

“两减两合”高效办理“企业注销一件事”

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,单县行政审批服务局一服务专区,一家企业负责人一次性办理了企业注销登记,轻松地走出了大厅。“过去,这样的办理环节又多又复杂,现在跑一次就办结了,既省时又省事。”该企业负责人说。

近年来,市场准入机制的大幅优化致使市场主体数量迅猛增长,由于注销流程需要较多的时间成本和人力成本,有些经营者不清楚企业注销的必要性,

认为企业不再经营就可以置之不理,从而影响了市场交易安全,降低了政府治理效能。

单县行政审批服务局围绕群众需求,持续优化办事流程、精简提交材料、压缩办理时限、创新服务方式,“两减两合”实现“企业注销一件事”高效办。在“企业注销登记一件事”服务专区,申请人可自主选择相关注销事项,同时发布注销公告,待公告期满后,即可在线上一次性填报所有注销信息,系统

自动将数据推送至各相关部门,实现同步办理。办理环节由8个减少到1个,跑动次数由8次减少到1次,实现办事流程最优化。

加强与税务、海关等多部门的数据共享和协同,对企业的纳税情况进行预检、实时比对和确认,对于未开业、无债权债务或已结清债权债务的企业,实行简易注销程序,减少企业因材料准备问题导致的注销障碍,递交材料由23件减少到

4件;办理时间由17天减至4天,不涉及未结清事项的可1个工作日内办结。

将需要多个部门办理或跨层级办理,关联性强、办理量大、办理时间相对集中的多个事项集成办理,为企业和群众提供“一件事一次办”“一类事一站办”服务。优化前后置环节,推动申请表单多表合一、线上一网申请、材料一次提交。强化线上线下联动,开展并联审批、联合评审、联合验收等,

实现营业执照与许可证注销申请同时提交、材料共享、并联审核,压缩审批时间,最大限度便民利企。

开通企业登记咨询热线,全员帮办代办,全过程跟踪介入,线上线下全方位注销指导、帮办和答疑服务。针对复杂问题,安排“一对一”专人帮办,对于办理过程中出现的问题,及时与企业沟通并协调解决,让即时申请、即时审批落到实处,实现办事成本最小化。

艾草种植加工助增收

近年来,单县莱河镇许河村党支部领办合作社流转土地600余亩,种植中草药艾草。新建艾草加工车间,生产艾绒、艾条、艾柱等中医理疗用品,并取得检测合格证明和产品资质证书,为合作社艾草产品办理了“身份证”。年加工艾绒30余吨,为周边群众提供就业岗位30多个,村集体年增收50万元,村民流转闲置土地年亩均增收4000余元。图为艾草加工车间工人正在包装艾柱。

通讯员 刘厚珉 摄



新春送技能 拓宽就业路



近日,单县人力资源和社会保障局通过大数据比对和基层走访,建立困难群体动态台账,实现“一人一策”精准帮扶。同时联合培训机构推出“新春送技能”计划,开设单县羊肉汤制作、养老护理、电子商务等实用课程,助力劳动者“技能傍身”,拓宽就业路。单县还针对高校毕业生等群体,定向开发岗位。在2024年金秋招聘月活动中,近半数本地未就业高校毕业生通过专项对接成功上岗。

通讯员 刘厚珉 摄

争分夺秒 呵护生命

近日,清晨,单县东大医院导管室,一片寂静。

5:10,电话铃声就把熟睡着的仪维武惊醒了,一名高龄急性心肌梗死患者需要急诊介入。5:13启动导管室,仪维武通知大家迅速到位,备好抢救药品物品,开通“绿色通道”,5:25各项准备就绪,人员到位,5:27患者绕行CCU直接入导管室。

该患者为老年女性,5:30突然出现意识丧失、呼之不应,心电监护仪显示室颤,医护人员立即进行除颤、心肺

复苏,给予阿托品、多巴胺等药物静推。5:32患者恢复窦性心率后医生继续手术,造影显示右冠状动脉中断闭塞。心内一科主任史文冰亲自督战,副主任许恒军带领团队开展手术。手术中,患者突然再次出现室颤,导管室护士长郭俊艳再次除颤,除颤成功后,患者烦躁不安,郭俊艳一边安抚老人,一边配合医生完成PCI手术,迅速开通闭塞血管,于前降支近段植入支架一枚。血流恢复,心肌供血及时得到改善,

成功挽救了老人生命。

手术结束后,医护人员并没有松懈,他们认真地清理手术现场,为下一台手术做好准备。

据了解,当天开展14台介入手术,全部手术结束已是夜里10点多了。

这就是导管室,医护人员24小时待命,一身铅衣让生的希望更加坚定,在生与死的边缘用大爱铸就美丽,以病人为中心,以介入手术为核心,为生命护航。

通讯员 刘文渊 刘峰

56人获羊肉汤制作专项职业能力证书

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,单县56名学员考试成绩合格后获得单县羊肉汤制作专项职业能力证书。

据悉,这批学员通过政府提供的10天免费培训,由人社部门颁发资质证书,上岗就业或自主创业,均可授权使用“单县羊肉汤”集体商标。

单县技工学校是单县羊肉汤制作培训机构。单县人社局编制了专业培训教材,包括单县羊肉汤文化的历史发展、羊肉汤概述、烹饪羊肉汤的设备工具及原料选取、处理和羊肉汤的熬制工艺等,另外还包括凉菜的处理保存、热菜烹制、配套面点的制作。

单县羊肉汤是闻名全国的地方名吃,唯一以汤类入选《中华名食谱》的食品,羊肉汤制作技艺收入省级非物质文化遗产代表性项目目录,羊肉汤产业方兴未艾。

受聘培训的老师均为技工学校老师、单县羊肉汤非遗代表性传承人,学员包括城乡居民、返乡创业服务站介绍的人员等。省级单县羊汤非遗传承人周东彦认为,要做出地道合格的单县羊肉汤,不通过系统正规的学习培训无法掌握其精髓,标准化的培训有利于单县羊肉汤的质量保证,进一步提高品牌效应,促进产业发展。

体育产业为经济社会发展增添新动能

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,“提振消费·惠享单州”大型促消费活动现场,人流如织,交易红火。市民帅伟强在运动健身用品专区选购一套骑行护肤品,喜爱有加,说“这里选购很方便,货真价实,我很喜欢。”

近年来,单县全面落实“全民健身·体育惠民”新举措,以品牌赛事为抓手,形成“竞技+群众”双轮驱动体育消费格局;以设施为基础,筑牢全民健身根基;以创新为驱动,推动“体育+”融合,为体育事业、产业稳步健康发展注入新活力。

单县新建成的省级常态化国民体质监测中心站点,可覆盖老中青幼全年龄段,包括速度、耐力、协调、柔韧等指标,实时提供体质测评与科学运动处方,促进健康消费观念普及,

带动全县形成“全民健身+消费”良性互动,助力群众提高自身身体素质。同时紧跟国家政策导向,推动公共体育场馆免费低收费开放。

单县体育服务中心继续加大财政资金的投入,建设更

多的健身路径,安装第二代智慧型健身路径,做好多功能运动场等健身场地设施维护更新,持续开展“国球进社区”“国球进公园”活动,推动群众身边健身设施建设,满足群众多样化健身活动需求。

单县坚持“体育+”融合发展理念,联合文旅、卫健、教体、商务、金融、大数据等部门,打造骑行、户外运动等特色线路和精品项目,把城区至浮龙湖自行车骑行线路申报和列入省级户外运动精品线路名单,并结合县域特色资源,支持赛事活动进景区、进商圈,培育一批在体育赛事、户外运动、运动健身、体育融合、数字体育、体育消费主题活动等方面特色鲜明、融合创新的体育消费场景。

依托羊肉汤、撒子、罗汉参等地方特色美食,浮龙湖、林台民俗文化村、老东关等旅游打卡景点,将体育赛事与餐饮、景点消费相结合,形成多业态、多模式的深度融合形式,为促进体育消费、提振经济注入新动能。